

# СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

Орган партбюро, построкома и управления треста «Свердловскпромстрой»

№ 65 (372). ЧЕТВЕРГ, 10 ОКТЯБРЯ 1946 г.

Цена 10 коп.

## Быстро закончить подготовку к зиме

Наступает суровая уральская зима. Подготовка к ее встрече имеет крайне важное хозяйственное значение. Зимой выполнение строительных планов, рост производительности труда будут в значительной мере зависеть от жилищно-бытовых условий рабочих. Это абсолютно ясно. Однако совершенно непонятна недопустимая медлительность с подготовкой к зиме.

По приказу министра трест обязан был к 15 сентября закончить подготовку к зиме жилищ и культурных учреждений, улучшить бытовые условия рабочих, оборудовать общежития необходимым инвентарем. Этому же обязывали приказы по тресту и принятые решения пленума постройкома. Тем не менее ремонтная работа не сдвинулась с мертвой точки.

Видя невозможное равнодушие к созданию жилищно-бытовых условий, пленум постройкома 18 сентября вторично поставил вопрос о подготовке к зиме. Заместитель управляющего трестом тов. Осолоков тогда заверил нас, что все работы по жилищному благоустройству будут в ближайшие дни закончены. Однако слова с делом разошлись. Капитальный ремонт жилищ не закончен, а к текущему только что приступили.

В результате такого отношения создается крайне неблагоприятная жилищно-бытовая обстановка. После работы в мокрой одежде рабочие приходят в холодное, сырое общежитие и лишены возможности высушить свою одежду, обувь. Горячей воды также нет.

Например, общежитие № 7. Когда идет дождь, жители вынуждены расставлять тази и ведра. Для ремонта этого дома формально были выделены рабочие, но материалов их не обеспечили. В результате они стояли без работы и помещению осталась не отремонтированным. В Земляном городке 8 дней не было воды. Для ремонта здесь также были выделены рабочие, но они не были обеспечены материалом. Все их похождения за получением стройматериала не увенчались успехом. Заместитель управляющего по быту тов. Осолоков посылал их к тов. Зальцману, а Зальцман — обратно к Осолокову.

Перечень подобных безобразий далеко не полный. Его можно продолжать. Не достаточно убедительно говорят эти факты о недопустимом отношении к нуждам строителей.

Ни на один день нельзя откладывать ремонт жилья. Нужно отремонтировать помещения, исправить крыши, остеклить рамы, утеплить двери, создать запас топлива. В общежитиях должно быть чисто, уютно и тепло. От этого будет зависеть успех работы зимой.

2 октября пленум постройкома, обсуждая вопрос подготовки к зиме, потребовал от хозяйственных руководителей закончить подготовку к зиме к 15 октября и принял по этому вопросу специальное решение.

Сейчас в предоктябрьском социалистическом соревновании, вместе с борьбой за производственный план надо добиваться отличной подготовки к зиме. Лучшим подарком к всенародному празднику будет — выполнение и перевыполнение октябрьского плана работ и полное завершение подготовки к зиме.

**М. БОБРОВ** — председатель постройкома.

В ОТВЕТ НА ПРИЗЫВ КОЛЛЕКТИВА ТРИЖДЫ ОРДЕНОНОСНОГО УРАЛМАШЗАВОДА

## ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

В ответ на обращение коллектива трижды орденоносного Уралмашзавода — начать социалистическое соревнование имени 29-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции рабочие, служащие и инженерно-технические работники Свердловскпромстроя взяли на себя следующие обязательства:

1. Выполнить план работ октября месяца, при обеспечении строительства рабочей силой на 65 проц.
2. К дню 29-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции закончить:
  - а) Реконструкцию цеха топливной аппаратуры и сборочного цеха завода.
  - б) Котельные заводов.
  - в) Закончить недоделки и сдать в эксплуатацию завод шлакоблоков.
  - г) Пищекомбинат с наружной отделкой и благоустройством.
  - д) Сдать в эксплуатацию 4 спаренных каменных индивидуальных дома.
  - е) Оказать помощь в окончании работ индивидуальным застройщикам.
  - ж) Сдать в эксплуатацию УЗТМ дом № 3 и УТЗ дом № 11, собственный дом, дом Шарикоподшипникового завода, дом № 4.
  - з) Сдать в эксплуатацию, без бытовых помещений, главный корпус завода.
  - и) Сдать под монтаж 2 пролета цеха аппаратуры.
  - к) Смонтировать 400 тонн металлоконструкций.

3. В октябре повысить производительность труда на 10 проц. против первого полугодия и довести среднюю зарплату рабочим до 30 рублей и среднюю выработку на основном производстве до 80 рублей.

4. Механизировать строительные работы: земляные — на 65 проц., приготовление бетона — на 100 проц., приготовление штукатурки — на 30 проц., малярные работы — на 40 проц.

5. Закончить работу по электрификации в 8 колхозах Бисертского района и сдать в эксплуатацию.

6. Внедрить в октябре месяце не менее 10 рационализаторских предложений и дать 150 тысяч рублей экономии.

7. Изготовить силами ремонтно-механического завода и машино-прокатной базы универсальную электропилу и закончить работу по крану на железнодорожном ходу.

8. Для улучшения материально-бытовых условий рабочих и служащих треста, к 15 октября закончить полностью подготовку к зиме жилого фонда, красных уголков и клубов, выполнить план по закладке картофеля в количестве 900 тонн и овощей 400 тонн.

9. Обработать железнодорожным цехом Свердловскпромстроя 500 вагонов собственных вертушек и МПС.

10. Выпускать на линию не менее 36 автомашин и наладить работу второй смены, доведя количество работающих машин до 20 штук.

Управляющий трестом Свердловскпромстроя **Н. БОБКОВ.**  
 Секретарь партбюро треста **В. МОТЫЛЕВ.**  
 Главный инженер треста **А. ХАРИТОНОВ.**  
 Председатель постройкома **М. БОБРОВ.**  
 Зам. секретаря комитета комсомола **Н. СИБИРЦЕВ.**

## Закрепить успехи

Коллектив авторемонтной мастерской в сентябре план по валовой продукции выполнил на 105 проц. Средняя производительность одного рабочего составила 131 проц. к норме.

Особенно хорошие образцы показала бригада слесарей тов. Маленьких. Она добилась выполнения сентябрьского задания на 198 проц.

210 процентов месячной нормы дали жестянщик тов. Девятириков и автослесарь тов. Жуков. Токарь тов.

Солодовников выполнил задание на 189 проц., тов. Евдокимов — на 150 проц.

Эти товарищи смогли дать такую большую выработку благодаря тому, что технологический процесс производства продумывался заранее, а в работе использовались механизмы и применялись приспособления наших изобретателей.

**П. ЛЫСОВ** — начальник мастерской.

## Соревнование экскаваторщиков

В соревновании между бригадами экскаваторов в сентябре победил коллектив экскаватора № 5. Он выполнил месячную норму на 174 проц.

Бригада экскаватора № 6 выполнила норму на 150 проц.

**Е. ЛИХОТА** — механик.

★ ★ ★  
**ПРИБЛИЖАЕТСЯ XXIX ГОДОВЩИНА ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ. ВЕСЬ СОВЕТСКИЙ НАРОД ГОТОВИТСЯ ТОРЖЕСТВЕННО ВСТРЕТИТЬ РАДОСТНЫЙ, СВЕТЛЫЙ ПРАЗДНИК. У СОВЕТСКИХ ЛЮДЕЙ УСТАНОВИЛАСЬ СЛАВНАЯ ТРАДИЦИЯ — ОТМЕЧАТЬ ОКТЯБРЬСКУЮ ГОДОВЩИНУ НОВЫМИ ПРОИЗВОДСТВЕННЫМИ УСПЕХАМИ, НОВЫМИ ТРУДОВЫМИ ПОБЕДАМИ ВО СЛАВУ НАШЕЙ ВЕЛИКОЙ РОДИНЫ.**

## Соревнование кузнецов

Кузнечный цех ремонтно-механического завода соревнуется со штамповочным цехом. Они взяли предоктябрьские обязательства и добиваются выполнения их.

Кузнецы строят свою работу по опыту организации труда передовых бригад. Например, в начале сентября в кузнечном цехе часто наблюдались простои рабочих. Они получались из-за того, что утром, пока нагревательная печь разогревалась, рабочие в течение 3-х часов не работали.

Теперь эти недостатки устранены. Кузнецы организовали свою работу по опыту бригады тов. Хузева. Один рабочий приходит в цех к 6 часам утра и разогревает печь. К приходу на работу всей смены печь разогрета и они сразу приступают к работе.

В результате такой перестройки повысилась производительность труда. Соревнующиеся между собой кузнецы тов. Постников и Хитрый перевыполняют задания. Так, например, тов. Постников 1 октября задание выполнил на 234 проц., 2-го — на 300 проц., 3-го — на 280 проц. Тов. Хитрый 3 октября выполнил задание на 290 проц.

Перевыполняет задание и штамповочный цех. Штамповщик тов. Замалеев изо дня в день выполняет нормы на 130 проц.

**И. ХАРЛАМОВ.**

## Знатные бетонщики

Имя знатного бетонщика по изготовлению шлакоблоков на бетоно-арматурном заводе тов. Тислина известно всему тресту. Этой популярности он добился стахановским трудом.

В сентябре шлакомастерская завода была остановлена для реконструкции. Эту работу пришлось проводить силами завода. В то же время нужно было выполнять срочный заказ по изготовлению железобетонных плит. Для освоения такого объема работ тов. Тислин провел реорганизацию своей бригады, разделил ее на 3 звена. Одно звено, во главе с тов. Ларкиным, было направлено для освоения нового шлакоблочного завода, 2-е звено, под руководством тов. Карпунькина, работало на изготовлении железобетонных плит для завода Химмаша. Сам же тов. Тислин с 6 членами бригады остался на ремонтно-строительных работах.

Вначале тов. Тислина смущало, что он не строитель и справится ли с этой работой. Но учась можно всего добиться. И он вместе со своим звеном приступил к кладке стен из шлакоблоков, изготовленных его же руками.

Не считаясь с трудностями, бетонщики быстро освоили кладку стен, сборку лесов, укладку бетона и земляные работы. Производственное задание выполнено на 214 проц.

В предоктябрьском соревновании бригада взяла обязательство — своими силами закончить переоборудование цеха, освоить все ремонтно-строительные работы.

**Н. ШИТИКОВ** — старший мастер.

## КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

## Плоды беспечных

— Когда предполагаете созвать комсомольское собрание?

— Не знаю. У меня нет времени заниматься комсомольскими делами. Днем я работаю на производстве, а вечером — учусь. Мы решили: если раньше не работали, то теперь незачем браться за это дело. Скоро будет отчетно-перевыборное собрание и нас не выберут. Этого дня мы и ждем, сразу, не задумываясь, отчеканила комсорг тов. Никитина. Этим она рассказала об истинных причинах развала работы комсомольской организации 1-го стройуправления.

Допустим, этому разговору не придадим большого значения. Предположим, что это было сказано в отсутствие здоровой мысли. Но как же может до сего времени мириться с подобными фактами комитет комсомола треста. Вот об этом следует говорить и принимать серьезные меры.

В системе треста, комсомольская организация 1-го стройуправления — одна из крупных. В ней числится 57 членов ВЛКСМ. Большинство из них рабочие-строители, которые по своему комсомольскому долгу обязаны не только хорошо работать сами, но и учить этому несоюзную молодежь. Безусловно, в этом столь важном деле им нужна повседневная помощь, направление, воспитание, чего здесь уже давно нет.

Комсомольские собрания тут редкое явление. В течение 4-х последних месяцев их совсем не проводили. Отсюда вывод: внутрисоюзная дисциплина

крайне плохая. Некоторые комсомольцы, как, например, тт. Кирьев, Лапачников, Быковская уже по 6—7 месяцев не платят членские взносы. Подобные им есть еще. Все они согласно устава должны быть вне комсомола. Однако они до сего времени продолжают числиться в организации ВЛКСМ.

Впрочем, чему удивляться. Эта дисциплинированность возглавлена членами бюро тт. Ежовой, Бобровым, Кузнецовой и другими, которые не посещали собрания и не являлись примера, каким должен быть комсомолец.

Заседания бюро не проводились уже более 5 месяцев. Бюро совершенно самоустранилось от руководства комсомольской организацией. А теперь они ждут дня, когда их освободят от обязанностей руководства организацией. Будем надеяться, что комсомольская организация учтет это желание и освободит их от комсомольских билетов.

Нельзя упрекнуть комсорга Никитину, что она вообще ничего не делает. Так, например, первоначально она исправно, ежедневно сообщала в комитет комсомола треста о полной своей бездеятельности. Но не выжили этому секретарь тов. Сидорович, а затем, в его отпускное отсутствие, Сибирцев. Они даже не соизволили побывать на участке в организации. Считали, что для дела достаточно их присутствия в кабинете.

Вот такое забвение комитета комсомола треста и привело к подобным печальным результатам комсомольскую организацию 1-го стройуправления.

А. РУМЯНЦЕВ.

## Организация без секретаря

Несколько месяцев тому назад из комсомольской организации 2-го стройуправления был отозван в комитет ВЛКСМ комсорг тов. Сибирцев. С того времени здесь стала замирать комсомольская жизнь. Комсомольские собрания не проводятся. Да их и некому проводить, секретарь этой организации до сего времени не избран.

На участке управления раньше были хорошие комсомольско-молодежные бригады. Теперь их нет, они распались. Кружок комсомольской учебы также не работает. Забыла молодежь о собраниях, лекциях, беседах. Красный уголок, который с большим трудом был организован когда-то комсомольцами, сейчас превращен в жилое помещение. В отсутствие его и организации работ молодежи не знает, как провести свой досуг и где. В свободные вечера она скитается от общежития к общежитию в поисках развлечений.

Большая доля вины в этом падает на тов. Сибирцева, теперешнего секретаря комитета ВЛКСМ. Он, уйдя со строительства, совершенно перестал интересоваться жизнью комсомольской организации и молодежи.

Отсутствие воспитания молодежи приводит к фактам нарушения трудовой дисциплины. Так, например, бригада штукатуров (бригадир тов. Осипов), где преимущественно работает молодежь, сейчас не выполняет производственные задания, задерживает ход строительства. А недавно эти штукатуры были передовиками производства.

Ни члены комитета ВЛКСМ, ни секретарь партийной организации серьезно не интересовались причинами, мешающими работать молодым строителям. А причины состоят в том, что бытовые условия молодежи очень плохие. В их общежитии № 8 много беспорядков.

Задача членов комитета ВЛКСМ — помочь комсомольцам 2-го стройуправления оживить работу, поставить ее на уровень задач сегодняшнего дня.

А. ШЕМИЛО.

## 120 предложений

Президиум Свердловского областного комитета профсоюза рабочих Министерства строительства предприятий тяжелой индустрии подвел итоги работы по рационализации и изобретательству за первую половину 1946 года.

За период проведения полугодового социалистического соревнования первое место занял трест Свердловскпромстрой. Из 138 внесенных рационализаторских предложений было внедрено 120.

## Что оправдывается и что не оправдывается

Товарищ Аверков на всех совещаниях любил выступать последним. Всегда получалось очень эффектно и, как будто, убедительно. Так было и на этот раз на совещании в ОРС'е по вопросу о рентабельной работе магазинов.

Когда почти все уже высказались, но никто из выступавших не мог ничего хорошего придумать, тогда поднялся со своего места Аверков. Все взоры с надеждой устремились на него:

— Ну, этот сейчас выручит, уж он скажет.

— Товарищи, — начал Аверков, — вот здесь многие выступали, говорили, что нужно увеличить оборот нашей торговой сети, забросить товары ширпотреба и тому подобное. Нет, товарищи, не в этом дело. Я думаю, что вся наша беда заключается в том, что мы имеем продуктовый ларек на Шарташском карьере. Да, да, этот ларек так пагубно сказывается на нашей работе. Продавца мы там держим. Держим. Два раза в месяц продукты возим. Возим.

Вот вам и убытки. Не оправдывает себя ларек. Надо его закрыть. Я кончил.

Все радостно вздохнули, — ну, вот и хорошо. Все так легко разрешилось. Больше и думать не надо.

На другой день было отдано распоряжение о закрытии ларька на Шарташском карьере на одном из самых отдаленных предприятий треста. В течение нескольких лет на карьере торго-

## Кровельщик-шалаеевец

Даже в ненастную погоду, когда льет дождь и пронизывающий до костей осенний ветер мешает работать, не уходит с крыши пеха бригада кровельщиков тов. Чернова. Она продолжает выполнять задание, горя желанием скорее завершить строительство важного промышленного объекта.

Тов. Чернов — опытный специалист по мягкой кровле. Своей профессии он обучил несколько бригад строителей. Недавно под его руководством, кровель-

ное дело освоили бригады тт. Дзбчука и Кривицкого.

Тов. Чернов — шалаеевец. Кроме основной специальности он хорошо владеет мастерством бетонщика, мостовщика и стекольщика.

Вступая в предоктябрьское соревнование, бригада тов. Чернова обязалась выполнить задание октября на 200 процентов.

Н. ДОЛГИХ. Мастер.

## Высокие заработки строителей

Подведены итоги работы коллектива 3-го участка 2-го стройуправления за сентябрь. Все бригады и звенья боролись за высокую производительность. Эта борьба дала хорошие результаты.

Бригада столяров тов. Цыганенко выполнила задание на 275 процентов, бригада мозаичников тов. Зайнуллина дала 280 процентов нормы, бригада жестянщиков тов. Гоманюка — 250, а бригада каменщиков тов. Гаврилюка — 240 процентов. На 91 процент перевыполнили норму плотники бригады тов. Писаренко.

Более, чем на 180 процентов выполнили месячное задание бригады камен-

щиков тов. Лесанова, плотников тт. Долгоского и Андреева и бетонщиков тов. Лавренчука.

Дружно и добросовестно проводили покраску и побелку зданий девушки-маляры бригады тов. Паршиной. Их 18 человек. Задание месяца девушки выполнили на 168 процентов.

Большинство бригад переведено на аккордно-прогрессивную оплату труда, по которой рабочим выдано сверх обычного заработка 20798 рублей. Средний сменный заработок 1 рабочего по участку составил 25 рублей. Более 50 рублей за смену заработали рабочие бригад тт. Зайнуллина, Цыганенко и Гаврилюка.

М. МАСЛЕННИКОВ. Нормировщик.

## Улучшаем бытовые условия

Во втором стройуправлении проводится большая работа по закреплению на производстве кадров строителей. Многие рабочие участков заключают договора и привозят на постоянное жительство свои семьи. Таких людей мы, в первую очередь, обеспечиваем жилищной площадью, одеждой и топливом.

Бетонщики тт. Бахтин и Пешков, кузнец тов. Токарев, плотник тов. Сафонов и разнорабочие тт. Полуэктов и Изотов уже поселились со своими семьями в отремонтированных для них квартирах.

Успешно проводит 3-й участок нашего управления ремонт общежитий.

Уже отремонтировано общежитие № 3 по улице Культуры. В 8-м и 5-м общежитиях проведена побелка, сделана остекление и переложены все печи, производится побелка и утепление остальных трех общежитий.

Коллектив Свердловскпромстрой должен дать строителям уютные и теплые квартиры и оборудовать при общежитиях красивые уголки, где всегда были бы свежие газеты и настольные игры. Ведь забота об улучшении быта трудящихся, первостепенная обязанность всех руководителей цехов и отделов.

БЕРСЕНЕВ. Начальник отдела кадров.

вал продуктовый ларек, обслуживающий трудящихся карьера. С этой точки зрения ларек вполне себя оправдывал.

А вот чем вы, тов. Аверков, оправдываете свой деляческий подход к нуждам трудящихся. Что-то мы сомневаемся в правильности вашей торговой политики, если вы каждый убыточный магазин будете просто-напросто закрывать и заставлять бегать рабочих за 5—6 километров за продуктами.

Нет, неудачно ваше выступление, тов. Аверков, не эффектно. Передумайте.

Матвей КОЛЮЧКА.

## „Весельчак“

Фамилия у него Гальпер. По имени и отчеству его звали редко. Или потому, что оно как-то не шло к нему, или потому, что боялись обидеть его отца, может быть, хорошего человека. Мы не знали Гальпера раньше, но думаем, что в детстве его часто били сверстники за мелкие гадости. Низенький ростом, с хитренькими глазками, всегда веселый, он казался безобидным шутником. Если вы, задыхаясь, торопитесь к трамваю, и случайно встречаете его в двери вагона, он, хихикая, загородит вам дорогу так, что вы рискуете остаться. Если у прилавка магазина стоит длинная очередь, он быстро сунет свою карточку продавцу и, получив товар, хвастливо пройдет мимо всей очереди с растянутым в самодовольную улыбку ртом.

С последних ступенек лестницы он столкнет знакомую женщину и захохочет сам своей шутке.

Только потом вы начинаете понимать, что за этими невинными на первый взгляд шутками скрывается низкая душонка циника и хулигана, который пренебрегает законами советского общежития и издевается над ними.

Гальпер злоупотреблял терпимостью нашей общественности к его поступкам и начал думать, что ему можно делать все, что он захочет. Только окончательно распоясавшийся хулиган может сделать то, что позволил себе Гальпер.

5 октября в коридоре управления треста Гальпер, подойдя к молодому рабочему-шоферу, работавшему на машине отдела снабжения, стал требовать, чтобы он отвез его в город. Шофер отвечал, что он может это сделать только с ведома начальника отдела снабжения. Гальпер продолжал настаивать и когда шофер отказался, «весельчак» схватил его за нос с такой силой, что из носа пошла кровь. Молодой рабочий не выдержал: от обиды и боли у него показались слезы. Все это произошло на глазах у присутствующих в коридоре. Хулигана уже оттащили от юноши двое мужчин.

Мерзкий человечико забыл, что он живет в советском обществе, где не может быть места подобным гальперам, где высоко ценится человеческая нравственность, а для пресечения поступков хулиганов существует суд общественности.

Н. А.

Отв. редактор А. Я. МАКАРОВ.

№23047. Заказ № 4254.

Свердловск, тип. изд-ва «Ур. рабочий»